



# 解锁不一样的暑期遛娃方式 专属晋江孩子的“盲盒”惊喜

你还在为孩子的暑期安排发愁吗？想让孩子在玩乐中增长见识，深入了解家乡晋江的魅力吗？即日起，本报重磅推出“童眼看晋江 多元通识课”暑期亲子营正式上线啦！让孩子跳出学校课程，用双脚丈量晋江的土地，用双眼发现城市的奥秘，用心感受家乡的脉搏。一场融合知识、趣味、探索与亲情的通识实践之旅，等待您和孩子共同开启。

## 活动亮点频频 独创闭环式实践模式

有别于普通的夏令营，本次亲子营最大的特色在于注重趣味性、互动性与生活实用性，通过“绘本认知—游戏内化—实地验证”实现闭环，将抽象的知识转化为儿童可感知的生活经验。同时，还将联动晋江本地的地标性资源，设置两场主题“盲盒”线下实践活动，强化儿童的认知归属感。

其中，在认知环节将通过四节精心设计的通识绘本课程，开启知识启蒙的大门。绘本内容涵盖暑期防护、生活技能、财商启蒙、科技AI、城市人文等多元主题。在专业

老师的引导下，结合生动的图文、视频及音频的熏陶，让孩子们初步建立起对相关知识的系统性认知框架。

值得一提的是，孩子们所学的知识不仅仅停留在书本上。在绘本课后，主办方还设计了丰富的互动游戏、角色扮演、小组讨论及手工制作等环节。在轻松愉快的游戏氛围中，孩子们会将绘本书中所学到的抽象概念和知识进行深度内化与转化，激发思考，培养解决问题的能力，让学习过程充满乐趣。

## 特设盲盒实践课 解锁新的惊喜和挑战

此次亲子营最为期待的部分，当属两节“盲盒彩蛋”线下实践活动了。摒弃传统固有的主题和路线模式，主办方采用“盲盒彩蛋”的形式发布实践活动，这不仅增加了活动的神秘感和期待值，更能培养孩子们的开放心态和适应能力。每一次出发都是一次未知的探险。孩子们将在亲身体会中，验证书本中所学到的知识，观察社会现象，感受晋江的城市脉动，真正实现“知行合一”。

中产生的疑问，走进真实的实践场景。可能是探访历史悠久的古厝群，走进现代化的品牌企业展馆，漫步风景如画的生态公园，探秘传统纸媒与融合AI技术的晋江报业大厦，或是体验非遗工坊……每一次出发都是一次未知的探险。孩子们将在亲身体会中，验证书本中所学到的知识，观察社会现象，感受晋江的城市脉动，真正实现“知行合一”。

## 报名须知

1. 限量招募：面向幼儿园阶段小朋友，首批仅招募10个名额，先报先得。
2. 活动费用：599元/组，包含绘本课程、手工材料、实践活动等。另外，报名成功即送定制阅读卡、定制手提袋和专属成长记录视频。
3. 活动时间：8月5日—8月10日。
4. 活动地点：绘本课地点设在晋江报业大厦；实践活动地点设在晋江市内两个精选点位（后续盲盒揭晓）。
5. 报名方式：拨打1595951382（张老师）登记报名。

## 晋江市第二实验幼儿园精彩呈现家风文化盛宴



本报讯 日前，晋江市“家风书场”展演活动——晋江市第二实验幼儿园专场在五店市传统街区家风家训馆精彩上演。活动以“咱厝”乡音乡情为纽带，融入闽南童谣、南音等本土元素，通过“文明晋江”视频号全程直播，为线上线下观众呈现了一场传统与现代交融的家风文化盛宴。

活动现场，该园师生带来丰富多彩的节目，涵盖歌舞、舞蹈、童谣、南音等，既有传统韵味，又充满童真童趣。比如，大班段幼儿带来的歌舞《古韵飞扬》、莲屿园区小班段幼儿带来的童谣串烧《团仔念童谣》、大一班许骏钰小朋友带来的南音独唱《直入花园》等。这些精彩节目从不同角度诠释了优良家风的时代意义，展现了家风文化的时代价值。

值得一提的是，活动尾声还特别设置了“传承好家风，志愿我先行”环节。演出结束后，该园党员、团员教师带领小朋友们化身环保志愿者，认真清理活动现场的每一个角落，为当天的家风书场活动画上了一个充满教育意义的句号。

该园园长何秀凤表示，此次“家风书场”活动以艺术为媒，以文化为魂，将传统家风家训以孩子们喜闻乐见的形式生动呈现。活动中特别融入了闽南童谣、南音演唱等本土文化元素，让幼儿在乡音乡韵中感受传统文化的独特魅力。通过这种寓教于乐的方式，不仅让孩子们在参与中传承文化，更让优良家风如春风化雨般浸润每个家庭。未来，晋江市第二实验幼儿园将继续创新形式，丰富内容，在传承闽南文化的同时，让优良家风家训在新时代焕发新的生机与活力，为培育时代新人注入持久的文化力量。

## 磁灶云玺中心幼儿园时光留“夏”一路生花



本报讯 六月蝉鸣悠扬，毕业的序曲悄然奏响。日前，晋江磁灶镇云玺中心幼儿园2025届“时光留夏”一路生花”大班毕业典礼温情举行。这场以时光为轴的盛典，让孩子们在满满的仪式感中回望三年成长路，传递感恩之情，为幼儿园生活画上了圆满句号。

当日，欢快的音乐拉开了活动序幕，小主持人们自信登场，用稚嫩却清晰的声音宣告毕业典礼正式开始。该园园长张秋红的致辞饱含深情，为即将启航的孩子们送上最真挚的祝福，一言一语满是对孩子们未来的殷切期盼。随后，孩子们手捧鲜花献给辛勤付出的老师，用最真挚的方式表达敬意。大班陈悦熙作为毕业生代表，分享了在幼儿园的快乐点滴与所学本领，稚嫩的话语中满是对幼儿园的留恋；家长代表向幼儿园表达了深深的感恩与不舍。

最令人动容的环节当属颁发毕业证书，孩子们排着整齐的队伍，自信地走上台，从园长手中接过象征成长与荣誉的证书，这小小的证书既是三年努力的见证，更是开启新征程的通行证。

毕业汇演环节更是精彩纷呈，成为孩子们绽放光芒的舞台。闽南童谣《金交椅毋是椅》充满地方特色，让现场洋溢着浓郁的闽南风情；钢琴独奏《凤凰花开的路口》旋律优美，诉说着离别与不舍；舞蹈《一生的好朋友》展现了孩子们纯真的友谊……最后，在合唱《明天再相见》和全场大合唱《像你这样的朋友》的温馨旋律中，毕业典礼落下帷幕。

这场毕业典礼是结束，更是新的开始。愿孩子们带着在幼儿园收获的爱、知识与勇气，在未来的道路上勇敢追逐梦想，书写属于自己的精彩篇章，永远保持童真，快乐成长。

本版由本报记者张清清、黄海莲、通讯员丁健源采写

## 亲子健康

### 暑期护牙有妙招 度过牙齿“危险期”

暑期生活刚刚开启，孩子们迎来了一段漫长且休闲的时光。在家吹着冷气，喝着汽水，吃着零食，不少儿童口腔问题接踵而至。那么，家长该如何引导孩子做好日常的口腔护理呢？怎么利用这一黄金期帮助孩子解决口腔问题呢？

#### 分年龄段看牙 提前检查干预

不同年龄段的孩子，口腔发育特点和面临的问题各不相同。比如，3至6岁的孩子正处于乳牙保护的黄金期。该年龄段的孩子乳牙承担着咀嚼、引导恒牙萌出的任务，但乳牙牙釉质薄，容易被细菌侵蚀。如果孩子在此阶段毫无节制地吃甜食、喝碳酸饮料，且没有做好口腔清洁，一不小心就会蛀牙。

为此，家长可以有意识地带孩子进行口腔检查。如果孩子已经长出六龄牙（磨牙）已经萌出，由于其表面的窝沟凹凸不平，容易残留食物残渣。为做好防护措施，可以通过窝沟封闭将窝沟填平，能有效隔绝细菌和食物。发现孩子已经有乳牙龋坏，建议趁着暑期及时干预。此外，还可以尝试给孩子的牙齿涂氟，增强牙齿的抗酸性，降低龋齿的发生率。

#### 注意远离牙外伤 暑期矫正正当时

正值暑期，越来越多的家长鼓励孩子多花些时间在户外，打篮球、踢足球、骑自行车、跑步等，但稍不留心，有可能会因为磕碰导致牙齿发生折断或整个牙齿脱落。当发生这种情况时，家长要把折断或脱落的牙齿用生理盐水或牛奶冲洗干净，避免使用自来水冲洗，并带孩子尽快就医。

俗话说，美貌齿为先。家长都希望自己的孩子能够拥有一口健康漂亮的牙齿。牙齿缺失或蛀牙不仅会影响孩子的生长发育，还会影响孩子今后的颜值。若发现孩子有口呼吸的症状（腺样体面容），家长可以利用暑期帮助孩子进行调整，比如监督孩子使用口呼吸贴、训练真呼吸、调整睡姿等；若牙齿因排列不齐、地包天等问题需要矫正，建议利用充裕的暑假时间，带孩子找专业的正畸医生检查、复查等，在假期里度过矫治器适应期，以更自信的笑容迎接新学期的到来。



#### 看牙小贴士

1. 如孩子对看牙较为排斥，家长可提前借助绘本、科普视频等，缓解孩子的焦虑、恐惧心理。
2. 建议上午时段带孩子看牙，此时孩子精神状态好，配合度高。

## 亲子驿站

### 萌娃职业奇遇记

日前，由本报亲子驿站发起的职业体验营活动收获了一拨家长的点赞。让孩子们化身职业小达人，穿上白大褂，学交通指挥手势，探索太空革的奥秘……一起来看看这段融合了趣味、知识与成长的奇妙之旅。



#### 职业：小小交警 学习交通知识

“哇，警车好酷啊！”“妈妈，我学会了交通指挥手势！”6月29日上午，晋江市第八实验幼儿园、晋江市高铁实验幼儿园、灵源街道中心幼儿园、永和中心幼儿园、新塘街道沙塘中心幼儿园、罗山街道小童星幼儿园、新塘街道中心幼儿园、第六实验幼儿园等亲子驿站的亲子家庭到场参加了“小小交警”体验活动。在和交警叔叔有趣的互动下，小朋友们学到了不少交通安全知识。

“红灯停，绿灯行，碰到黄灯等一等。”活动开始后，小朋友在交警三中队宣讲员丁健源的带领下，开始学习交通知识，从红

绿灯到安全头盔的佩戴，小朋友们学习得非常认真。“这是停止手势，司机看到这个停止手势就要停车，小朋友们过马路时要记得做这个手势，注意车辆。”在学习交通指挥手势环节，小朋友非常踊跃，纷纷上台排队学习。“学习完我们来考一考大家。”在交警叔叔的指导下，小朋友们通过了考试，学会了“停止”“直行”等交通指挥手势。

随后，小朋友们在交警叔叔的带领下参观了122报警值班室和交通指挥调度中心，并坐上了警用摩托车、警车，和交警叔叔、警车合影，化身酷酷的“小交警”。

#### 职业：小小宇航员

### 探索太空之旅

“我想在太空中炒菜。”“我想试试植物在太空中能不能生长。”日前，由本报亲子驿站携手星轶影城（吾悦广场店）发起的“揽星河 启未来”趣味航天科普活动，吸引了亲子驿站近百组家庭报名参加。这场活动不仅是一场知识盛宴，更是点燃萌娃科学梦想的

生动实践。

刚抵达目的地，孩子们的快乐情绪就被现场的氛围点燃了。看，大家一手拿着航天气球，一手拿着小国旗，在父母的陪伴下有序地坐在观众席上。当两个身穿宇航员服装的人慢慢走进观众席时，孩子们按捺不住激动的心情，纷纷伸手与其互动或拍照。

随后，大家一同观看航天第二季科普视频，通过多感官的体验方式身临其境了解航天知识，感受中国航天的磅礴力量。当神舟五号发射的珍贵影像在屏幕上重现时，孩子们隔着时空见证了

杨利伟“太空首秀”的名场面；同时，还看到了航天员们在空间站内写毛笔字、健身、弹奏乐器、吃东西的画面。

在互动环节，孩子们参与了“航天知识问答”“百人共绘星空长卷”等环节。“你知道哪些关于月球、宇宙的诗句呢？”“如果成为航天员，你想要在太空做什么实验呢？”“中国首位航天员是谁呢？”……当主持人发起提问后，在场的小观众们纷纷举手抢答，赢取精美礼品。此次活动让孩子学到很多航天知识，在心中播下科学的种子，不少家长点赞。

